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 تا از جملات، مى�توان جمله�ى عمومى دنباله راrبا در دست داشتن 
 به�دست آورد. بدين�منظـور، در١r- با حداكثر درجـه�ى nبر حسب 

صورتى�كه فاصله�ى انديس جملات برابر باشد، از روش تفاضلات
پيشرو و در غيراين�صورت، از روش تفاضلات تقسيم شده استفاده

 پيش مى�رويم. اگر تفاضل١r-مى�كنيم و حداكثر تا تفاضل مرتبه�ى 
≥1)  ام pمرتبـه�ى  p ≤ r −  ثابت باشد، آن�گاه جمله�ى عـمـومـى(2

 است. و در غير اين�صورت، با فرضpدنباله،چند جمله�اى درجه�ى 
ام، جمله�ى عمومى دنبالـه، چـنـد١r-ثابت بودن تفاضل مـرتـبـه�ى 

 خواهد بود.١r-جمله�اى درجه�ى 

s¹dLð

. ضابطه�ى دنباله�اى را بيابيد كه به ترتيب، جمله�ى اول، دوم،١
- باشد.٤و١�،�٨°٢�٬سوم و چهارم آن 

 ثابت است و:2∆  حل: 

  

a1 = 2,  ∆a1 = 8,  ∆2a1 = −10⇒ an

= 2 + 8
n −1

  1






−10
n −1

  2






⇒ an

= −5n2 + 23n −16(n ≥1)

. ضابطه�ى دنباله�اى را بيابيد كه به ترتيـب، جـمـلـه�ى سـوم،٢
-باشد.٤و٢�،�١٠�،�٨پنجم، هفتم و نهم آن 

  
j = 3,  h = 2 ⇒ θ = n − 3

2

  

an = 2 + 8
n − 3

2
1













−10
n − 3

2
2













  
= 2 + 8

n − 3
2





 − 5

n − 3
2







n − 5
2







. ضابطه�ى دنباله�اى را بيابيد كه به ترتيب جمله�ى سوم، پنجم،٣
 باشد.٤و-٢�،�١٠�،�٨ششم و دهم آن 

 داريم:حل:

  

L0 = 3,  L1 = 5,  L2 = 6,  L3 = 10,  a(L0) = 2,

R0
1 = 4,  R0

2 = −2,  R0
3 = 9

35

 داريم:R3  و با فرض ثابت بودن 

  

an = 2 − 4(n − 3) − 2(n − 3)(n − 5)

+ 9
35

(n − 3)(n − 5)(n − 6)

م  
فده

ى ه
وره�

د
     

  
ه�ى�

مار
ش

 ٣
هار 

ب
١٣٨

٧

٤٧

متو
سطه

اعداد جالب رياضى
درست به اين اعمال ضرب توجه كنيد.

٢١×٢٤=٥٠٤
١٢×٤٢=٥٠٤

٦٣×١٢=٧٥٦
٣٦×٢١=٧٥٦

١٣×١٣=١٦٩
٣١×٣١=٩٦١

٦٢×١٣=٨٠٦
٢٦×٣١=٨٠٦

٩٦×٢٣=٢٢٠٨
٦٩×٣٢=٢٢٠٨

٨٤×١٢=١٠٠٨
٤٨×٢١=١٠٠٨

٣٦×٨٤=٣٠٢٤
٦٣×٤٨=٣٠٢٤

٤٢×٣٦=١٥١٢
٢٤×٦٣=١٥١٢

٨٤×٢٤=٢٠١٦
٤٨×٤٢=٢٠١٦

٩٣×٢٦=٢٤١٨
٣٩×٦٢=٢٤١٨

٩٦×٤٦=٤٤١٦
٦٩×٦٤=٤٤١٦

٥٧ادامه در صفحه ى 


